

Comitê de Gerenciamento das Bacias Hidrográficas dos Rios Cubatão (norte) e Cachoeira
Ata da 54ª Reunião Ordinária da Assembleia, 16 de março de 2012

1 Ata nº 54 da Reunião Ordinária da Assembleia do Comitê de Gerenciamento das Bacias
2 Hidrográficas dos Rios Cubatão (norte) e Cachoeira - CCJ
3 Local: Auditório do Comitê, sala A222 – 1º piso, Bloco A, campus da UNIVILLE - Joinville/SC
4 Data: 16/03/2012 - Início: 15h30min (devido quórum) - Término: 17h

5

6 Participantes:

- 7 1. UNIVILLE – Therezinha Maria Novais de Oliveira
- 8 2. ACIJ – José Mário Gomes Ribeiro
- 9 3. ACIJ – Elaine Cristine Scheunemann Fischer
- 10 4. AJORPEME – Luiz Carlos Boebel
- 11 5. IPPUJ – Lia Dalva Alves Barraca
- 12 6. APROÁGUA – Orlando Larsen
- 13 7. CUBATÃO DRAGAGENS – Henrique Correa
- 14 8. AMAE – Adriano Stimamiglio
- 15 9. EPAGRI – Onévio Zobot
- 16 10. STRJ – Nelson Holz
- 17 11. SEC – Eloísa Corrente
- 18 12. INFRASUL – Fábio Marciel Pinto
- 19 13. SINDITHERME – Rolf Decker
- 20 14. SDS – Rui Batista Antunes
- 21 15. CAJ – Helena Dausaker da Cunha
- 22 16. UDESC – Doalcey Antunes Ramos
- 23 17. PMG – Cesar Cassius Moecker
- 24 18. FUNDEMA – Maria Raquel Migliorini de Mattos
- 25 19. CREA – Rafael Cristiano Wolter
- 26 20. FATMA – Daniel Resende Correa

27

28 Ouvintes:

- 29 1. Bianca G. de Oliveira – UNIVILLE/CCJ
- 30 2. Mariele Simm – Consultora SDS
- 31 3. Lucas Kühl dos Santos – UNIVILLE/CCJ
- 32 4. Marisa Koch – ISARP (Rio dos Peixes)
- 33 5. Julio Orácio Felipe - ACR
- 34 6. Gilmar Mello de Azevedo - CDL
- 35 7. Fernando W. Rothbarth - CIDASC
- 36 8. Cesar Seibt – SDS/DRHI

37

38 Ausências Justificadas:

- 39 1. Mário Krüger – ACIJ (Telefonema e e-mail)
- 40 2. Titular e Suplente CDL (Telefonema e e-mail)

41

42 ASSUNTOS DISCUTIDOS: A Prof.^a Dr.^a Therezinha Maria Novais de Oliveira – Presidente, abriu a
43 reunião, saudou os presentes, apresentou a pauta do dia e confirmou o recebimento via
44 correspondência da ata referente à última reunião (nº 52, datada de 07 de outubro de dois mil
45 e onze), dispensando assim com a leitura da ata que foi aprovada de forma unânime pelos
46 presentes. Deu-se então início a reunião, onde a Presidente apresentou aos presentes o
47 Relatório de Atividades do Comitê – 2011, que foi aprovado pelos presentes. A Presidente fez
48 um breve relato sobre a situação do Projeto FEHIDRO nº 14.924/2011-1. Na sequência
49 convidou o Sr. César Seibt – SDS para explanar um pouco mais sobre as atividades do
50 Microbacias III, que agora atende sob uma nova nomenclatura “SC Rural”, com a palavra o Sr.
51 César, apresentou a Sra. Mariele Simm, consultora contratada pelo programa para atender
52 uma demanda do Comitê; informou que em breve haverá uma chamada dos membros do
53 Comitê para uma capacitação local de 25 horas; será enviado um consultor para revisão de
54 regimentos dos Comitês e suporte legal; haverá também uma capacitação com o Comitê para
55 organização gerencial e financeira; o Comitê também irá receber um curso para desenvolver
56 projetos que busquem captação de recursos em outras esferas; em maio/12 será
57 disponibilizado o levantamento aerofotogramétrico; colando sempre que o Comitê é parceiro
58 da SDS. O Sr. Onévio Zobot – EPAGRI, explanou um pouco sobre a dinâmica do SC Rural e
59 colocou que precisa haver mais divulgação para verificar a evolução do programa e
60 envolvimento dos órgãos envolvidos. A Presidente, convidou a Sra. Helena Dausaker da Cunha
61 – CAJ, membro da Comissão Eleitoral para conduzir a Eleição da Comissão Consultiva do
62 Comitê para Gestão 2012/2014; com a palavra a Sra. Helena Dausaker da Cunha, colocou aos
63 presentes que no período aberto para o recebimento de chapas, houve uma única chapa
64 candidata, com os seguintes membros: Presidente – Therezinha Maria Novais de Oliveira
65 (UNIVILLE), Vice-presidente – José Mário Gomes Ribeiro (ACIJ), Secretária Executiva – Elaine
66 Cristine Scheunemann Fischer (ACIJ), USUÁRIOS DA ÁGUA / Titulares – Adriano Stimamiglio
67 (AMAE), Luiz Carlos Boebel (AJORPEME); Suplentes – Pedro Toledo Alacon (CAJ), Henrique
68 Correa (Cubatão Dragagens); POPULAÇÃO, ORGANIZAÇÃO E SOCIEDADE CIVIL / Titulares – Lia
69 Dalva Alves Barraca (IPPUJ), Doalcey Antunes Ramos (UDESC); Suplentes – Cesar Cassius
70 Moecker – PMG, Maria Raquel Migliorini de Mattos (FUNDEMA); GOVERNO FEDERAL E
71 ESTADUAL / Titulares – Adilson Schickmann Sperfeld (PMA); Suplente – Onévio Antonio Zobot
72 (EPAGRI), chapa que foi aprovada de forma unânime pelos presentes. A Presidente,
73 novamente com a palavra, colocou a ausência da ONG Vida Verde nas reuniões de Assembleia
74 do Comitê, bem como a não apresentação de justificativa quando questionada via carta e e-
75 mail sobre o fato, sendo assim, a Assembleia decidiu pela retirada da entidade, quanto a sua
76 substituição, após análise do pleito recente da ONG Rio dos Peixes, que teve abertura de
77 espaço para discorrer sobre sua atuação pela sua representante Marisa Koch, decidiu-se pelos
78 presentes que será lançado edital para chamamento de entidades que tenham interesse em
79 participar do Comitê para que em Assembleia futura, a vaga volte a ser ocupada por entidade
80 então escolhida. A Sra. Presidente, fez um breve resumo sobre o monitoramento
81 hidrometeorológico realizado pelo Comitê e seus tipos e quantidades de pontos de medição;
82 também colocou como está o avanço da implementação dos instrumentos de outorga para a

Comitê de Gerenciamento das Bacias Hidrográficas dos Rios Cubatão (norte) e Cachoeira
Ata da 54ª Reunião Ordinária da Assembleia, 16 de março de 2012

83 futura concepção do Complexo Hídrico da Baía da Babitonga. Mais um ponto abordado pela
84 Presidente foi em relação às outorgas vencidas em 30/07/2011, que até o momento
85 permanecem em resposta pela SDS – Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico
86 Sustentável. A Presidente finalizou informando que em breve será enviada correspondência
87 para as entidades membro, com o objetivo de atualização cadastral e de representatividade. O
88 Sr. Orlando Larsen – APROÁGUA solicitou a palavra para questionar se o Comitê irá trabalhar
89 com alguma atividade relativa ao Dia da Água, a Presidente informou que sim, colocando que
90 serão trabalhadas atividades de educação ambiental com escolas no rio do Braço, o Sr. Orlando
91 Larsen sugeriu que nos projetos a serem pleiteados recursos seja considerada a realização
92 destas atividades. O Sr. Orlando Larsen trouxe ainda ao conhecimento dos presentes, atos de
93 vandalismo que sua comunidade vem sofrendo com o abuso de atividades de lazer que
94 proliferam baderna nos finais de semana, a Sra. Maria Raquel Migliorini de Mattos –
95 FUNDEMA, disse que o assunto é grave e acontece acima do ponto de captação da Companhia
96 Águas de Joinville, a FUNDEMA irá promover uma reunião entre alguns órgãos para verificar
97 possíveis ações a serem tomadas para solução deste empasse, o Comitê deverá ser convidado.
98 Sem que mais ninguém fizesse uso da palavra, a Sra. Therezinha Maria Novais Oliveira –
99 Presidente deu por encerrada a reunião da qual segue lavrada a presente ata.

Joinville, 16 de março de 2012

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122

Therezinha Maria Novais Oliveira
Presidente

Elaine Cristine Scheunemann Fischer
Secretária Executiva